

统计造假是统计领域最大的腐败

国家统计局有关负责人就统计造假写入《中国共产党纪律处分条例》答记者问

据新华社 新修订的《中国共产党纪律处分条例》将“统计造假”纳入违反党的工作纪律有关条款。日前，国家统计局有关负责人就有关情况回答了记者的提问。

问：为何将“统计造假”纳入《中国共产党纪律处分条例》处分范畴？

答：统计是经济社会发展重要基础性工作，统计数据是国家宏观调控的重要依据。党的十八大以来，统计造假态势得到有效遏制，统计监督职能作用更加有效发挥。但也要看到，一些地方领导干部政绩观树得不牢固，个别地区党政领导干部违法干预统计工作问题时有发生。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》，在第十章“对违反工作纪律行为的处分”中的第一百三十九条专门就统计造假应当受到的处分作出明确规定，极大强化了防治统计造假的制度刚性和纪律约束，为防范统计造假问题提供了坚强纪律保障。

问：“统计造假”被纳入《中国共产党纪律处分条例》处分范畴有何重要意义？

答：统计造假是统计领域最大的腐败，严重影响统计法，严重影响统计数据质量，干扰

甚至误导宏观决策，违背党的实事求是思想路线和求真务实工作作风，损害党和政府公信力。

“统计造假”被纳入《中国共产党纪律处分条例》处分范畴，对直接责任者和领导责任者将依据情节严重程度给予警告直至开除党籍的处分，这对于防治统计造假、提高统计数据质量、端正党风政风、促进统计事业高质量发展都具有重大而深远的意义。

问：哪些人可能成为“统计造假”的违纪主体？

答：统计造假违纪主体包括直接责任者和领导责任者。

直接责任者是指在履行职责范围内，不履行或者不正确履行自己的职责，对统计造假起决定性作用的党员或者党员领导干部。领导责任者分为主要领导责任者和次要领导责任者，主要领导责任者是指在履行职责范围内，对主管的工作不履行或者不正确履行职责，对统计造假负直接领导责任的党员领导干部；次要领导责任者是指在履行职责范围内，对分管的工作或者参与决定的工作不履行或者不正确履行职责，对统计造假负次要领导责

任的党员领导干部。

问：在实际工作中，“统计造假”违纪行为主要有哪些表现？

答：根据统计法和统计法实施条例，进行统计造假的行为表现主要有：自行修改统计机构和统计人员依法搜集、整理的统计资料；篡改统计资料；对依法履行职责或者拒绝、抵制统计违法行为的统计人员打击报复；非法干预统计调查对象提供统计资料等。

对统计造假失察的行为表现主要有：本地方、本部门、本单位大面积发生或者连续发生统计造假、弄虚作假；本地方、本部门、本单位统计数据严重失实，应当发现而未发现；发现本地方、本部门、本单位统计数据严重失实不予纠正等。

问：对“统计造假”违纪行为的处分措施有哪些？

答：从纪律责任来看，进行统计造假和对统计造假失察，根据情节轻重以及造成后果，相关责任人将受到警告直至开除党籍的处分。

两类违纪行为不同情节对应的处分档次有所不同：进行统计造假，对直接责任者和领

导责任者，情节较轻的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。对统计造假失察，造成严重后果的，对直接责任者和领导责任者，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

问：国家统计局如何抓好贯彻落实工作？

答：国家统计局深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》并做好宣传解读工作，研究将《中国共产党纪律处分条例》有关规定写入统计法治宣传的权威教材，让党员干部知敬畏、存戒惧、守牢统计法律和纪律底线。

要求各级统计机构以对党和国家高度负责的精神，严格依照统计法律法规和《中国共产党纪律处分条例》有关规定，严肃查处统计违纪违法案件，特别是对于领导干部干预统计工作、统计人员参与统计造假以及第五次全国经济普查中顶风违纪违法的行为，发现一起、查处一起、绝不姑息，为纪检监察机关严格执纪提供重要依据。

要求各级统计机构以对党和国家高度负责的精神，严格依照统计法律法规和《中国共产党纪律处分条例》有关规定，严肃查处统计违纪违法案件，特别是对于领导干部干预统计工作、统计人员参与统计造假以及第五次全国经济普查中顶风违纪违法的行为，发现一起、查处一起、绝不姑息，为纪检监察机关严格执纪提供重要依据。

我国实现有线电视和IPTV开机广告全面取消

据新华社北京1月23日电 治理电视“套娃”收费和操作复杂工作推进以来，截至2023年底，经过四个多月的推进，第一阶段工作实现“开机看直播、收费包压减50%、提升消费透明度”的目标。有线电视和IPTV开机广告全面取消，开机时长从治理前的最多118秒减少到不超过35秒。

这是记者23日从治理电视“套娃”收费和操作复杂工作阶段性总结部署推进会上获悉的。会议由国家广播电视总局联合工业和信息化部、文化和旅游部、市场监督管理总局等有关部门单位召开，通报了治理电视“套娃”收费和操作复杂第一阶段工作进展情况和成效。

在压减收费包方面，据悉，各类收费包大幅压减50%以上，其中有有线电视压减72%，IPTV压减79%，互联网电视压减55%，单个终端由治理前最高的86个收费包压减到现在每个终端都不多于6个收费包。对页面、导航、收费、应用等方面进行了清晰化、醒目化、透明化升级，收费免费内容都有显著标识。

根据会议部署，2024年治理工作要推动逐步实现一个遥控器看电视。对于存量遥控器，通过广泛宣传或上门服务帮助观众使用红外遥控器学习功能，初步实现“一个遥控器看电视”；对于增量遥控器，通过制定统一的标准规范，研发推出新型遥控器，实现一个遥控器看电视的目标。

去年脱贫劳动力务工总规模达到3396.9万人

据新华社北京1月23日电 农业农村部副部长邓小刚23日在国新办发布会上说，2023年，脱贫攻坚成果持续巩固拓展，守住了不发生规模性返贫的底线。全年脱贫劳动力务工总规模达到3396.9万人，超过年度目标任务377.7万人。

2023年，各地健全防止返贫监测帮扶机制，超六成的监测对象消除返贫风险，其余均已落实帮扶措施。邓小刚说，今年农业农村部将着力增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。

一是抓监测帮扶守底线。健全防止返贫动态监测和帮扶机制，推广使用大数据分析手段，将存在返贫致贫风险的农户及时识别，纳入监测对象。对存在因灾致贫风险的农户，符合条件的先行落实帮扶措施，坚持做到应帮尽帮、应扶尽扶。

二是抓产业就业增动力。健全乡村产业联农带农机制，让脱贫群众更多分享产业增值收益。加强东西部劳务协作，用好就业帮扶车间、公益性岗位、以工代赈等渠道，确保脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上。

三是抓政策落实促发展。组织开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估，开展国家乡村振兴重点帮扶县发展成效监测评价。

增强资本市场内在稳定性 着力稳信心

新华社北京1月23日电 22日召开的国务院常务会议听取了资本市场运行情况等工作汇报。这是新一届政府成立以来首次专门研究资本市场运行问题，释放出鲜明政策信号。

会议强调，要进一步健全完善资本市场基础制度，更加注重投融资动态平衡，大力提升上市公司质量和投资价值，加大中长期资金入市力度，增强市场内在稳定性。

“我们将更加注重投融资动态平衡，统筹一二级市场协调发展，同时推动资本市场投资端改革行动方案尽快落地，着力拓展行业机构逆周期布局，健全社保基金、保险资金、年金基金等投资运作制度，大力培育长期稳定投资力量。”证监会市场一司司长张望军说。

他表示，证监会将紧紧围绕提高可投性这个目标，完善上市公司质量评价标准，健全分类监管、扶优限劣的机制安排，引导上市公司通过回购注销、加大分红力度等方式更好回报投资者。

中泰证券首席经济学家李迅雷指出，目前我国资本市场中长期资金占比仍然较低，未能形成大规模的资金入市。应适当出台鼓励中长期资金入市的优惠政策，同时建立对中长期资金的保障机制，从而激发中长期资金入市的积极性和主动性。

会议强调，要采取更加有力有效措施，着力稳市场、稳信心。

在中金公司首席经济学家彭文生看来，本次国常会释放的政策信号抓住了促进资本市场平稳健康发展的关键所在。

“国常会明确回应了近期市场讨论较多的投融资动态平衡，提升上市公司质量和投资价值等资本市场基础制度完善的事宜，充分体现对于资本市场发展与投资者关切的高度重视。”彭文生说。

在稳市场、稳信心方面，张望军透露，证监会将充实应对市场波动的政策工具，及时做好风险对冲，守牢风险底线。加强跨部门协同，推动有关方面保持宏观政策、行业政策的连续性、稳定性，防止出台不利于资本市场预期的政策措施，稳定市场预期。配合有关方面进一步加大化解房地产风险的力度，稳妥有序化解地方债务风险。

会议强调，要增强宏观政策取向一致性，加强政策工具创新和协调配合，巩固和增强经济回升向好态势，促进资本市场平稳健康发展。

此外，会议还强调，要加强市场监管，对违法违规行“零容忍”，打造规范透明的市场环境。

据了解，证监会将加强对重点投资者交易行为监测，严厉打击异常交易、操纵股价等违规行为。制定实施资本市场财务造假综合惩戒意见，加大防假打假力度持续优化市场生态。健全打击非法证券期货活动分工机制，确保所有证券活动依法全部纳入监管，消除监管真空。

1月23日12时03分

一箭五星！

力箭一号遥三商业运载火箭发射成功

这次任务是力箭一号运载火箭的第3次飞行

力箭一号遥三商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空，将搭载的泰景一号03星、泰景二号02星/04星、泰景三号02星、泰景四号03星等5颗卫星顺利送入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。

新华社发 曹晓璇 编制

荷塘高新技术产业开发区扩区规划环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《环境影响评价公众参与办法》，现对《荷塘高新技术产业开发区扩区规划环境影响报告书》(征求意见稿)进行公示。

一、征求意见稿及公众意见表下载的网络链接
征求意见稿网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1mP9csF2GTDuclW7s6DQ-Gg> 提取码：vlfu
公众意见表网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1uBm0jNw-CZezLtbKk3SOwW> 提取码：shxb

二、联系方式：
规划实施单位：荷塘高新技术产业开发区管理委员会 周鹏 0731-22168752
环评单位：东天规划设计研究有限公司 刘工 0731-85539563

云南镇雄山体滑坡灾害已致31人遇难

新华社昆明1月23日电 记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉，截至1月23日17时40分，共搜救出31名失联人员，均无生命体征。实施紧急转移安置223户918人。

目前，现场共有省、市、县救援力量1000余人，搜救犬81只，挖机、装载机、运输车辆150余台(辆)参与救援。现场部署6支专业搜救分队，利用雷达生命探测仪、音视频探测仪、无人机、搜救犬等技术手段，在3个区域开展搜救作业。

以军向汗尤尼斯发起大规模进攻

打死数十名哈马斯武装人员

新华社耶路撒冷1月23日电 以色列国防军23日上午发表声明说，以军已连夜完成对加沙地带南部城市汗尤尼斯的包围行动，并打死数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员。

声明说，过去24小时，以军向汗尤尼斯发起大规模进攻并包围该市，以军地面部队与哈马斯武装人员进行了近距离战斗。这一地区是哈马斯“汗尤尼斯旅”的重要据点。

南方多地积极防范应对雪灾冻害

据新华社北京1月23日电 今年首场寒潮来袭，南方部分地区开启“暴雪模式”。连日来，多地“以雪为令”，迎难而上，多措并举防范应对雪灾冻害，全力保障各项民生工作。

22日凌晨，在湖南省长沙市天心区，交通运输、城管、环卫等部门连夜出动，对辖区道路开展清雪作业。“截至22日下午，辖区主次干道积雪均已清理干净。”天心区交通运输局副局长覃红伟说。

2024年春运将于1月26日正式启动。多地铁路部门提前启动应急预案，确保旅客安全顺利出行。

“南昌站84号道岔被冰雪覆盖……”22日清晨6时10分，在南昌电务段南昌信号工区，电台里接二连三传来设备告急消息。“拿工具，我们走！”工长吴匀和刚结束夜间作业的工区职工，来不及休息便带上冰铲、喷灯、防冻液等赶往现场。他们分成两组，用手中的扫把、除冰铲清扫道岔表面和钢轨缝隙中的冰雪，清理干净后再用长柄毛刷涂上一层防冻液。

广西桂林、柳州、百色等地铁路客运单位与地方交管部门建立信息直通渠道，实行公交、出租车与列车到达情况动态对接，避免旅客长时间、大面积滞留。“我们迅速启动应急响应，及时清理进出站通道积雪，

组织人员铺设防滑垫、设置警示牌，确保旅客安全有序出行。”桂林车务段东安站客运员管洋说。

降雪导致部分电线积雪，对一些地方的电力供应造成挑战。为确保居民用电安全，南方电网广西电网公司启动覆冰监测预警系统，对158条高寒山区线路进行覆冰监测。公司还充分利用巡检无人机、红外测温仪等科技手段，对高寒山区易覆冰区线路设备开展全方位“体检”。

在湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县大灵山，海拔1500多米的大山上，积雪已没过膝盖。22日，国网湘西供电公司工作人员对保障大老乡翻身村900多名村民供电的“生命线”——曹大线团结支线开展特巡。“只要一降温，大灵山就是我们的必巡之地。”国网湘西供电公司茨岩供电所所长郑海波说。

特殊困难群众的基本生活保障牵动人心。这些天，长沙市民政局对重点对象实行“一天一探访”，一般对象“一天一电话、三天一探访”，保障特殊困难群众温暖过冬。“截至目前，我们已经组织基层干部到辖区4.1万名散居的特困人员、孤儿等特殊困难群众集中开展上门走访，确保他们生活有人照顾、生病有人看护。”长沙市民政局有关负责人说。

株洲日报社首场线上年货节就在株洲晚报抖音号

直播时间：2024年1月22日-26日 下午15:00-17:00

参与品牌



关注方式

扫一扫 株洲晚报官方抖音号 随时了解家乡特产年货消息



